

**Ερώτηση από την Κοινοβουλευτική Ομάδα του Κ.Κ.Ε. προς τους Υπουργούς Δικαιοσύνης και Οικονομίας & Οικονομικών,
με θέμα: "Προβλήματα των δικαστικών υπαλλήλων."**



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592155
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

14747
18 6 08

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς Δικαιοσύνης και Οικονομίας & Οικονομικών

Θέμα: Προβλήματα δικαστικών υπαλλήλων.

Η κυβέρνηση της ΝΔ, σε συνέχεια των προηγούμενων κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ, ακολουθεί και στη δικαιοσύνη, στο όνομα της επιτάχυνσης της απονομής της, μια αντιλαϊκή πολιτική. Αυτή η πολιτική εκφράζεται, μεταξύ άλλων, με την αύξηση του κόστους απονομής της δικαιοσύνης (π.χ. αύξηση των παραβόλων για τη διενέργεια των διάφορων διαδικαστικών πράξεων), την θεσμοθέτηση των νέων δικονομικών εμποδίων προσφυγής σε δικαστική προστασία (π.χ. δυσχέραση των όρων άσκησης ή και απαγόρευσης ορισμένες φορές άσκησης ενδίκων μέσων), την επιβολή, πέρα και έξω από κάθε πραγματικότητα, με νόμο συγκεκριμένων προθεσμιών εκδίκασης και έκδοσης αποφάσεων για μια σειρά υποθέσεις, ή περιορισμών στις αναβολές των δικών.

Τα πιο πάνω μέτρα, όπως είναι φυσικό, δεν έχουν φέρει κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα. Αντίθετα, η κατάσταση που επικρατεί στα δικαστήρια είναι τέτοια, όπως τη βιώνουν καθημερινά οι δικαστικοί λειτουργοί, οι δικαστικοί υπάλληλοι, οι δικηγόροι και οι χιλιάδες πολίτες που προσφεύγουν στη δικαιοσύνη, που αποθαρρύνει και αποτρέπει τους πολίτες, ιδιαίτερα τους προερχόμενους από τα φτωχότερα λαϊκά στρώματα να καταφύγουν στην παροχή δικαστικής προστασίας, οδηγεί τα πράγματα περίπου στο όριο της αρνησιδικίας.

Δεν υπάρχει η πολιτική βούληση να διατεθούν τα χρηματικά κονδύλια που απαιτούνται κυρίως για την κάλυψη των τεράστιων κενών οργανικών θέσεων δικαστικών λειτουργών και υπαλλήλων, την εξασφάλιση της απαιτούμενης υλικοτεχνικής υποδομής σε κτήρια και μηχανογράφηση.

Στα πλαίσια αυτά, ειδικότερα όσον αφορά στους δικαστικούς υπαλλήλους, τα προβλήματα στις γραμματείες των δικαστηρίων και εισαγγελιών είναι τεράστια και έχουν οδηγήσει τον κλάδο σε επαναλαμβανόμενες κινητοποιήσεις, με πιο πρόσφατη την 48ωρη απεργία στις 12 και 13 Ιουνίου. Αναλυτικότερα:

- Υπάρχουν περίπου 2.000 κενές οργανικές θέσεις δικαστικών υπαλλήλων, ενώ σύμφωνα με εισήγηση Επιτροπής, που είχε συστήσει ο προηγούμενος Υπουργός Δικαιοσύνης, απαιτείται η θεσμοθέτηση επιπλέον 800 νέων οργανικών θέσεων. Μέτρα όπως η επικείμενη προκήρυξη κάλυψης 200 θέσεων με διαδικασίες πέρα από το ΑΣΕΠ, η χρησιμοποίηση στα δικαστήρια συμβασιούχων από τα προγράμματα stage και η μετάταξη στα δικαστήρια ορισμένων υπαλλήλων από άλλες δημόσιες υπηρεσίες που προωθεί η κυβέρνηση είναι ασπιρίνες, οι οποίες επιχειρούν απλώς να μπαλώσουν και σε καμία περίπτωση δεν μπορούν να επιλύσουν το πρόβλημα.
- Την ίδια ώρα που εξαγγέλλεται πανηγυρικά και θεσμοθετείται με νόμο η «ηλεκτρονική δικαιοσύνη», η μηχανοργάνωση των γραμματειών των δικαστηρίων και εισαγγελιών της χώρας προχωράει με ρυθμούς χελώνας και απασπασματικά, υπολειπόμενη πάρα πολύ των αναγκών.
- Στα πλαίσια της γενικότερης εισοδηματικής πολιτικής της λιτότητας, οι αποδοχές των δικαστικών υπαλλήλων παραμένουν καθηλωμένες, οδηγώντας τους ουσιαστικά σε απώλεια εισοδήματος και ασφαλώς στην αδυναμία κάλυψης των σύγχρονων αναγκών τους. Επιπλέον, εξακολουθεί να εφαρμόζεται και στον κλάδο αυτό των εργαζομένων η επιλεκτική επιδοματική πολιτική, με ό,τι αρνητικό αυτό συνεπάγεται.

- Η κυβέρνηση δεν φαίνεται διατεθειμένη να συζητήσει ούτε καν την αύξηση της παροχής για έξοδα κίνησης των επιμελητών εξωτερικών επιδόσεων, που παραμένουν στο γελοίο ποσό των 60 ευρώ μηνιαία από το 1998, όταν γνωρίζει πως οι επιμελητές των δικαστηρίων μετακινούνται με δικά τους μεταφορικά μέσα και η αλματώδης αύξηση της τιμής των καυσίμων τους προκαλεί οικονομική αφαίμαξη.
- Είναι αδήριτη ανάγκη, για λόγους απολεσματικότερης απονομής της δικαιοσύνης, να εξασφαλιστεί η σωστή και ακριβής αποτύπωση στα πρακτικά των συνεδριάσεων των λεχθέντων κατά τη διάρκεια των δικών. Η κυβέρνηση της ΝΔ εξακολουθεί, στα χνάρια της προηγούμενης κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ, να επιμένει στην ιδιωτικοποίηση της υπηρεσίας μαγνητοφώνησης και απομαγνητοφώνησης των πρακτικών στις πολιτικές δίκες του Μονομελούς, καθώς η σχετική σύμβαση με την προηγούμενη εταιρία έληξε τον περασμένο Απρίλη.
- Αρνείται να δεχθεί την ορθή πρόταση της Ομοσπονδίας των Δικαστικών Υπαλλήλων να ανατεθεί το ιδιαίτερα ευαίσθητο και υπεύθυνο έργο της μαγνητοφώνησης και απομαγνητοφώνησης των πρακτικών των συνεδριάσεων όλων των δικαστηρίων (αστικών και ποινικών) σε μόνιμους εξειδικευμένους υπαλλήλους και να αφαιρεθεί όποια τέτοια δραστηριότητα από ιδιωτικές εταιρίες. Η κυβέρνηση επιμένει πεισματικά στην ανάθεση του σχετικού έργου σε ιδιωτική εταιρία, όταν αυτή της η επιλογή στοιχίζει στον ελληνικό λαό τα 5πλάσια χρήματα, από εκείνα που θα δαπανούσε για την ανάθεση του έργου σε εξειδικευμένους μόνιμους δικαστικούς υπαλλήλους.

Κατόπιν όλων των πιο πάνω **ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ** οι κ.κ. Υπουργοί:

1. Τι προτίθενται να πράξουν για την κάλυψη των 2.000 περίπου κενών οργανικών θέσεων, καθώς επίσης και για τη δημιουργία των επιπλέον απαιτούμενων νέων θέσεων δικαστικών υπαλλήλων;
2. Τι θα κάνουν για την ταχύτερη μηχανοργάνωση των δικαστηρίων της χώρας, με ενιαία προγράμματα κατά υπηρεσία και αντικείμενο, ύστερα από κεντρικό σχεδιασμό, ώστε να ανατραπεί ή σημερινή τριτοκοσμική εικόνα των δικαστηρίων;
3. Αν προτίθενται να ικανοποιήσουν το δίκαιο και εύλογο αίτημα των δικαστικών υπαλλήλων για μισθολόγιο με κατώτατο βασικό μισθό 1.400 ευρώ, όπως και εκείνο για αύξηση της παροχής για έξοδα κίνησης των επιμελητών εξωτερικών επιδόσεων στα 150 ευρώ τον μήνα;
4. Προτίθενται να σταματήσουν έστω και τώρα την ιδιωτικοποίηση του σημαντικού έργου της μαγνητοφώνησης και απομαγνητοφώνησης των πρακτικών των δικών, ακυρώνοντας κάθε σχετική κυβερνητική ενέργεια και να αναθέσουν το σχετικό έργο σε εξειδικευμένο μόνιμο προσωπικό, όπως ορθά προτείνει η Ομοσπονδία Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδας;

Οι βουλευτές
 Αντώνης Σκυλλάκος
 Αχιλλέας Κανταρτζής
 Γιάννης Γκιόκας
 Γιάννης Ζιώγας
 Διαμάντω Μανωλάκου

[Handwritten signatures and initials]

Νίκος Καραθανασόπουλος *Α.Ε.*

| 18/6/08

;